

ΕΡΕΥΝΑ

## **Τουλάχιστον δύο χρόνια χωρίς δουλειά οι έξι στους 10 ανέργους**



Το 60% των ανέργων παραμένουν χωρίς εργασία για πάνω από δύο έτη, σύμφωνα με έρευνα που πραγματοποίησε η εταιρεία Marc για λογαριασμό της Περιφέρειας Αττικής. Από την ίδια έρευνα προκύπτει ότι όσοι προσλήφθηκαν τους τελευταίους 12 μήνες, δηλώνουν πως έχουν μισθό κάτω των 500 ευρώ σε ποσοστό 42,1%.

ΣΕΛΙΔΑ 4

# Νέα έρευνα κόλαφος για την αγορά εργασίας!

Για πάνω από δύο χρόνια χωρίς δουλειά  
το 60% των ανέργων. Μισθοί κάτω από  
500 ευρώ για έναν στους πέντε υπαλλήλους



**ΠΛΗΡΗΣ** είναι η απορρόθση στην αγορά εργασίας, την ώρα που οι έξι στους δέκα άνεργους αδυνατούν να βρουν δουλειά για πάνω από δύο χρόνια. Και ενώ η κυβέρνηση μιλά για τόνωση της απασχόλησης, όλοι οι δείκτες επιδεινώνονται το τελευταίο 12μηνο.

Μισθοί κάτω από 500 ευρώ για έναν στους πέντε εργαζομένους, καθυστερήσεις στην καταβολή των αποδοκών, απλήρωτες υπερωρίες και ελαστικές μορφές εργασίας. Αυτά είναι τα στοιχεία που συνθέτουν την εικόνα της αγοράς εργασίας, σύμφωνα με έρευνα που πραγματοποίησε η εταιρεία Marc για την Περιφέρεια Αττικής και το Εργατικό Κέντρο Αθηνών.

Όσον αφορά τους άνεργους, οι έξι στους δέκα δήλωσαν πως παραμένουν σε καθεστώς ανεργίας περισσότερο από δύο χρόνια. Επιπλέον, το 62,1% εξ αυτών αναζητούν μια οποιαδήποτε εργασία, αλλά και η ηλικιακή κατηγορία των ανέργων, τόσο αυξάνεται

και το ποσοστό όσων αναζητούν μια οποιαδήποτε εργασία με μειωμένες απαιτήσεις.

Όπως προκύπτει από την έρευνα της Marc, ο μέσος όρος των καθαρών μηνιαίων αποδοχών ανέρχεται στα 806 ευρώ, ενώ τις χαμηλότερες αποδοχές έχουν οι γυναίκες και οι νέοι. Την ίδια στιγμή, ένας στους πέντε εργαζόμενους πληρώνεται με μισθό κάτω των 500 ευρώ, ενώ στη συγκεκριμένη κατηγορία μισθωτών βρίσκεται το 11,2% των ανδρών και το 27,8% των γυναικών.

## Το 31,5%

Οι εργαζόμενοι κάτω των 35 ετών πληρώνονται με μισθό κάτω των 500 ευρώ σε ποσοστό 31,5%, ενώ όσοι προσλήφθηκαν τους τελευταίους 12 μήνες δηλώνουν πως έχουν μισθό κάτω των 500 ευρώ σε ποσοστό 42,1%, γεγονός που καταδεικνύει τη σαφή και συνεχή τάση μείωσης των αποδοκών.

Το 35% των εργαζομένων δήλωσε πως για τις τυχόν υπερωρίες εκτός του συμφωνημένου

ωραρίου δεν πληρώνονται επιπλέον. Μάλιστα, το φαινόμενο των απλήρωτων υπερωριών είναι συχνότερο στις γυναίκες (37% έναντι 33,7% των ανδρών).

Παράλληλα, μόνο το 57% των εργαζομένων δηλώνουν πως λαμβάνουν τον μισθό πάντα στην ώρα του χωρίς καθυστέρηση, ενώ το 42,5% των εργαζομένων αναφέρει προβλήματα στην καταβολή του μισθού τους.

Το πρόβλημα της εργασιας-λάστιχο αποτυπώνεται με ξεκάθαρο τρόπο και σε αυτή την έρευνα. Οι επτά στους δέκα μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα δήλωσαν πως εργάζονται με πλήρες ωράριο, ενώ το 30% εργάζονται με μερική απασχόληση. Η μερική απασχόληση στις γυναίκες και στους νέους εργαζομένους 18-34 ετών ξεπερνά το 40% (γυναίκες

41,1%, νέοι 41,5%). Ωστόσο, το 57% όσων προσλήφθηκαν τους τελευταίους 12 μήνες δήλωσαν πως εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης, ενώ το 43% έχει αναγκαστεί να εργασθεί Κυριακές. Σύμφωνα με ειδικούς, το στοιχείο αυτό καταδεικνύει τη ραγδαία επιδείνωση και την ισχυρή τάση απορρόθμησης των εργασιακών σχέσεων.

## Ετεροαπασχόληση

Ο ένας στους τρεις εργαζομένους (32%) αναφέρει πως το αντικείμενο της εργασίας του δεν ανταποκρίνεται στην ειδικευση ή στο αντικείμενο των σπουδών του.

Το ποσοστό της ετεροαπασχόλησης καταγράφεται εντονότερο στις γυναίκες (38%), στους νέους κάτω των 35 ετών (41%) και σε όσους βρήκαν εργασία τους τε-

λευταίους 12 μήνες (42%). Από τα στοιχεία της έρευνας προκύπτει πως το μέγεθος της ετεροαπασχόλησης εμφανίζει αυξητική τάση.

Το θετικό στοιχείο της έρευνας είναι ότι το 82,7% των εργαζομένων δήλωσε πως έχει πλήρη ασφαλιστική κάλυψη. Τα κρούσματα της παραβίασης των ασφαλιστικών δικαιωμάτων εμφανίζονται εντονότερα στις μικρότερες επιχειρήσεις και ιδιαίτερα στις προσλήψεις των τελευταίων ετών της κρίσης. Το 25% όσων προσλήφθηκαν την τελευταία τριετία στερείται πλήρους ασφαλιστικής κάλυψης. Τέλος, όσοι εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης, στερούνται της ασφάλισης που αντιστοιχεί στις ώρες εργασίας τους ή δεν έχουν καμία ασφάλιση σε ποσοστό 38%.